
Tüntessük fel az összeg jele mellett indexben tagjainak számát, így a fenti kifejezés Sn ·n = 2 és 3 esetén az összeg

így alakítható:

S2 = 1 · 2 · . . . · k + 2 · 3 · . . . · k · (k + 1) = 2 · 3 · . . . · k(1 + k + 1) =

2 · 3 · . . . · k · (k + 1)(k + 2)

k + 1
,

S3 = S23 · 4 · . . . · k · (k + 1) · (k + 2) =

3 · 4 · . . . · (k + 2) ·

(

2

k + 1
+ 1

)

=
3 · 4 · . . . · (k + 2) · (k + 3)

k + 1

Az utolsó alak számlálója mindkét esetben k+1 egymás utáni természetes szám szorzata, els® tényez®nek véve az

összeg tagjainak számát, a nevez® pedig k + 1. Ebb®l azt sejtjük, hogy

(1) Sn =
n · (n+ 1) · . . . · (n+ k)

k + 1
.

(Könny¶ látni, hogy ez n = 1 esetén is érvényes.) Ezt fogjuk bizonyítani a teljes induk
ió módszerével.

Tegyük fel, hogy (1) helyes, n-nek valamilyen i értékére. Ekkor örökl®dik n = i+ 1-re is, mert

Si+1 = Si + (i+ 1) · (i + 2) · . . . · (i + k) =

i · (i + 1) · . . . · (i + k)

k + 1
+ (i + 1) · (i + 2) · . . . · (i + k) =

(i+ 1) · (i+ 2) · . . . · (i+ k)

(

i

k + 1
+ 1

)

=

(i+ 1) · (i+ 2) · . . . · (i+ k)(i + k + 1)

k + 1
,

tehát (1) helyes minden pozitív egész n-re. Másrészt (1)-mint egytagú kifejezés - egyszer¶bbnek tekinthet® az

eredeti, adott alaknál. Ezzel a feladatot megoldottuk.

Megjegyzés. A spe
iális osztályok matematikai gyakorlatainak anyagában szerepelnek a kombinatorika elemi fogal-

mai és feladatai. Ezek felhasználásával eredményünket az alábbiak szerint értelmezhetjük.

1

A talált

egyenl®séget k!-sal osztva a bal oldal tagjaiban felismerjük azoknak a k-ad osztályú kombiná
ióknak a számát, ame-

lyeket rendre k, k + 1, . . ., n + k − 1 (különböz®) elemb®l lehet képezni, a jobb oldalon pedig n + k elem k + 1-ed
osztályú kombiná
ióinak számát. Azt kaptuk tehát, hogy

C
(k)
k

+ C
(k)
k+1 + . . .+ C

(k)
n+k+1 = Ck+1

n+k
,

illet®leg a másik szokásos jelöléssel

(

k

k

)

+

(

k + 1

k

)

+ . . .+

(

n+ k + 1

k

)

=

(

n+ k

k + 1

)

.

Gondoljunk konkrétan az 1, 2, . . ., n + k számokból képezhet® k + 1-ed osztályú kombiná
iókra. Igy a bal oldal

a kombiná
iók számát legkisebb számuk szerint 
soportokba foglalva adja meg. Az egymás utáni tagok azoknak a

kombiná
ióknak a számát adják, amelyeknek legkisebb száma rendre

n, n− 1, . . . , 1

ekkor ugyanis a további k számot a nagyobbakból választjuk minden lehet®ség szerint, azok száma pedig rendre

k, k + 1, . . . n+ k − 1.

n+ 1-et már nem választhatjuk a k + 1-ed osztályú kombiná
ió legkisebb számának.

Hasonlóan mondhatjuk, hogy a bal oldal egymás utáni tagjai azoknak a kombiná
ióknak a számát jelentik, amelyek

legnagyobb száma rendre

k + 1, k + 2, . . . k + n.
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